

## 福特CEO穆拉利 将不会在 2014年底之前离任

据彭博社消息，因此前有报道称微软有意向福特首席执行官艾伦·穆拉利抛出橄榄枝，穆拉利表示，将会在福特工作到2014年。

在写给彭博社的电子邮件中，穆拉利表示，“至少在2014年底之前，我将继续担任福特总裁和首席执行官，并且继续重视公司的盈利增长。”而且穆拉利在柏林接受彭博社“倒计时”栏目采访时表示，“我喜欢在福特任职，并且会继续在这工作。”

据美国《华尔街日报》旗下科技新闻网站AllThingsD9月2日报道，现年68岁的穆拉利可能成为微软临时首席执行官。现年57岁的微软首席执行官史蒂夫·鲍尔默8月23日曾表示将于12个月内离任，此举引发业界对微软潜在继任者的猜测。

在微软72亿美元收购诺基亚手机业务后，鲍尔默潜在继任者的猜测集中在诺基亚首席执行官斯蒂芬·埃洛普身上。埃洛普曾是微软的高管，并将在微软诺基亚交易结束后，返回微软供职。

微软新闻发言人马丁拒绝就此事发表评论。

穆拉利曾在波音公司主管商用飞机业务。在2006年9月加入福特后，在无政府救助的情况下，抵押包括企业标识在内的所有主要资产贷得234亿美元，带领福特成功渡过全球信贷危机难关，避免了破产的命运，并于2012年5月恢复资产控制权。据AllThingsD7月9日的报道，福特与微软合作推出SYNC车载多媒体通讯娱乐系统，穆拉利还就业务转型问题和鲍尔默交换意见。

穆拉利大力推动“一个福特”战略，即开发全球型的平台和产品，这样可以在全世界各地都使用同一套制造流程以降低成本。除了在美国畅销36年之久的F系列皮卡之外，他还丰富了福特产品线，推出包括小型车和混合动力车在内的一系列车型。在穆拉利任职期间内，他不仅裁员以减少劳动力开支，并且出售欧洲豪车品牌捷豹、路虎、阿斯顿·马丁和沃尔沃。目前，福特欧洲业务仍在亏损，预计损失今年将达18亿美元。为了在2015年实现欧洲业务盈亏平衡，到2014年底，福特将关闭在欧洲的3家工厂。

(济济)

## 欧直总裁兼首席执行官纪尧姆·福里： 与天津开启更多合作

“我是第一次来天津，刚到这里，我就被这座城市深深地吸引了，天津的产业、投资、商业、教育的发展势头都很好，尤其是航空产业的发展速度非常快，这给我留下了深刻的印象。”福里笑着说，“我相信，今后，欧洲直升机公司会不断扩大在天津的市场份额，与天津开启更多合作。”

9月5日，来参加第二届中国国际直升机博览会的欧洲直升机公司总裁兼首席执行官纪尧姆·福里先生在会上告诉记者，他和他的团队非常看好天津市场。

作为世界第一大直升机制造商，本届直博会上，欧洲直升机公司展示了其全面产品线中的两款代表性机型——轻型单发EC120直升机和中型双发EC135直升机。

福里先生介绍说，目前，这两款机型在中国市场上都得到了广泛应用，它们执行的任务涵盖公安、紧急医疗服务、商务航空、公共服务等多个领域。“将来，我们还会为中国提供一系列先进直升机，并继续扩大市场范围。”

在福里看来，“扩军”计划中，他格外钟情天津市场。用他的话说，去年，欧洲直升机公司与天津保税区签署了谅解备忘录，在空港合资建立欧直“小松鼠”系列轻型直升机客户服务及交付中心，而建这个中心的目的就是为了与本地化产业相融合。

福里笑着说：“我相信，今后，欧洲直升机公司会不断扩大在天津的市场份额，与天津开启更多合作。”

(天津)

# 盘点中国最佳和最贵CEO排行榜 有没有你的老板？



●蔡衍明



●董明珠



●马化腾



●祁玉民



●洪崎

### 中国最佳CEO

**No1 蔡衍明——全球最大的米果“教父”，中国旺旺 CEO**

2007年上任最近三年复权股价增长：185%最近三年薪酬总额：18,725万元。蔡衍明将濒临倒闭的公司，打造成全球最大的米果制造商。19岁时开始接手家业，却赔掉一个多亿。

当宜兰食品摇摇欲坠，25岁的蔡衍明推出了旺旺产品，迅速成为台湾米果市场老大。打赢了“米果大战”，旺旺经过两度上市，200天“光速”撤新登顶。

蔡衍明极其迅速地将旺旺打造成为全球最大的米果制造商。

2013年台湾的新首富，56岁的蔡衍明，早已不仅是中国最大的饮料和食品制造商。

蔡衍明旺旺帝国的版图已经涉及医院、酒店、房地产等业务。自2008年，蔡衍明又开始进军传媒业，摇身一变成为传媒大亨。

**No2 董明珠——领导格力实现了“千亿格力”的目标，格力电器 CEO**

2001年上任最近3年复权股价增长：190%最近3年薪酬总额：1,202万元。如果36岁的董明珠没有南下打工，就没有今天的格力。从基层业务员到总裁，不管是营销还是产品，董明珠一直在寻求创新和突破。

2012年，董明珠带领格力成为家电行业唯一实现千亿目标的上市公司。董明珠从来没有失误也从不认错。“铁娘子”不允许任何失误损坏格力的利益。

**No3 马化腾——将他的大型网络公司引向新方向，腾讯公司 CEO**

1997年上任最近3年复权股价增长：143%最近3年薪酬总额：5,979万元。马化腾从来都敢于尝试。

1998年，马化腾认定中国即将拥有自己的即时通讯服务，便与四个朋友创建了腾讯网，他本人从设计网页到打扫厕所什么都做。

**No4 祁玉民——开创中国中高级轿车自主品牌，华晨中国 CEO**

2006年上任最近3年复权股价增长：310%最近3年薪酬总额：1,515万元。华晨高起点打造自主品牌。华晨引进、消化和吸收世界先进技术基础上，采取自主创新与自主品牌相结合，打造出一系列中高端创新产品，填补我国中高级轿车市场自主品牌的空白，打破中高级轿车市场只有外资和合资企业一统天下的格局。

祁玉民素以作风硬朗，创新实干着称。按照祁玉民的计划，2012年，华晨整车销量超过67.2万辆，排名跃至国内第七，销售收入突破1,067亿元。

中华轿车在2012年也实现了2,000万元的盈利。今年，祁玉民推出华晨宝马打造的全新合资自主品牌“之诺”，华晨的自主品牌建设又向前迈了一大步。

**No5 洪崎——带领民生银行实现了“二次腾飞”，民生银行行长**

2009年上任最近3年复权股价增长：189%最近3年薪酬总额：1,730万元。作为中国首家主要由非公有制企业入股的全国性股份制商业银行，第一家在全国银行间债券市场成功私募发行次级债券的商业银行，首家完成股权分置改革的商业银行，服务民企是民生的独特价值。洪崎带领民生银行站在了历史的新起点上。

2009年，洪崎“临危受命”为民生银行行长，还是2009年，民生决定要做“民营企业的银行、小微企业的银行、高端客户的银行”。

积逾27年银行管理和金融方面的经验让洪崎清楚的知道，作为民营资本进入金融核心的银行业的一块试验田，民生要想再次腾飞，需要更多的民营资本。毫无疑问，现在的民生已然成为中国商业银行中的“特色”。

**No6 傅利泉——打造最受欢迎安防品牌，大华股份 CEO**

2011年上任最近3年复权股价增长：749%最近3年薪酬总额：230万元。大华作为领先的监控产品供应商和解决方案服务商，营销和服务网络覆盖海内外，面向全球提供领先的视频存储、前端、显示控制和智能交通等系列化产品。

傅利泉每年将接近10%的销售收入投入研发，不断推出具有竞争力的安防产品，2012年度太平洋“安防奥斯卡之夜”，大华股份包揽“最受欢迎安防品牌”及“最受欢迎安防产品”等六项大奖。

尽管与同为安防企业的海康威视竞争激烈，但傅利泉还是坚持，在未来销售达到100亿之前，大华坚持以视频监控为主，不做多元化。大华计划在2015年实现销售收入100亿元的目标。而傅利泉的最终目标是要将大华打造称中国“安防”第一品牌，实现国际化经营目标。

**No7 潘政民——打造声学专业领域新天地，瑞声科技 CEO**

2003年上任最近3年复权股价增长：261%最近3年薪酬总额：1,017万元。1993年潘政民、吴春媛夫妇开始经营基本微型声学器材，2013年瑞声科技已崛起为微型声学器材市场的霸主。

作为全球最知名的微型器件技术垂直整合制造商之一，瑞声科技的产品已经涵盖移动电讯、信息科技产品、消费电子、家居应用、汽车及医学应用市场。手机市场竞争十分的激烈，潘政民的瑞声科技先成为摩托罗拉和索爱的供应商。

潘政民将市场扩大到世界各地，在美国、德国和我国香港等地区都有相当大的市场份额。尽管全球经济正面临挑战，但智能手机多媒体设备仍属少数亮点之一。智能手机及掌上计算机将会为瑞声科技提供增长动力。

**No8 郁亮——掌舵万科，实现从百亿到千亿的跨越，万科 A 总经理**

2001年上任最近3年复权股价增长：154%最近3年薪酬总额：2,209万元。提及万科，所有都会想起两个风格迥异的人。“重剑无锋”的郁亮从“火爆”的王石手中接过万科的掌舵权，带着万科一路征战，站在了另一个高度。

2005年郁亮领导万科营业额破100亿，2007年万科住宅方面销售额突破500亿。2012年的万科实现销售面积1,295.6万平方米，销售额1,412.3亿元，从百亿公司到千亿公司的跨越已经实现。

万科已经是中国最大的专业住宅开发商，郁亮也展现出了“中国企业第一经理人”的风范。2012年6月27日郁亮登上福布斯中文版“2012年中国上市公司薪酬榜”榜首，郁亮：万科未来十年将变得更健康。

**No9 姜滨——问鼎国内声学行业，歌尔声学 CEO**

2007年上任最近3年复权股价增长：353%最近3年薪酬总额：207万元。2001年成立，2008年上市，歌尔声学看上去似乎还是很年轻。

姜滨用他的“专注”，还有浸淫行业20年的经验在驾驶歌尔声学前进。

**No10 莫斌——工程师挂帅，碧桂园走上新高度，碧桂园 CEO**

2010年上任最近3年复权股价增长：168%最近3年薪酬总额：633万元。碧桂园，房地产业中的“中国驰名商标”。截至2012年，碧桂园118个项目处于不同发展阶段。旗下产业涉及酒店、教育、等多个行业，已有7家五星级酒店、27家五星级标准酒店及2家四星级酒店开业。

2010年，主修工业与民用建筑的莫斌接过碧桂园的帅印。毫无疑问，莫斌解决了碧桂园的质量危机，还把碧桂园推上了房地产业中的一个新高度。

(新华网)



●傅利泉



●潘政民



●郁亮



●姜滨



●莫斌

## 申通空降职业经理人申屠俊：家族企业向现代企业转型

### 近两年申通快递业务增幅下降

事实上，据申通官网8月30日挂出的一条日常新闻，申屠俊已经以申通快递执行总裁的身份参与接待了上海市邮政管理局一行的视察工作。这是申屠俊的名字和照片第一次出现在公众视野。

不过，申通企划部9月3日对记者表示，申的正式任命将在几天后下发，因此暂不对外进行评论。

在2012年上半年，申通也曾出现过一次大规模高管调整，堪称公司成立20年来之最。包括副总裁职务等在内共计23名新任职领导干部做了宣誓就职，执掌申通全国日常事务多年的副董事长兼总裁奚春阳自那时起也逐渐淡出，转由申通董事长陈德军亲自牵头管理，并随后由陈德军妹妹陈小英(申通快递

为行业所共鸣的是，无论申通、圆通、宅急送，这几家“家族式”民营快递，在自身企业发展壮大的需要，以及行业环境的竞争所迫下，近年来都开始陆续引入职业经理人，快递转型雏形初现。

为行业所共鸣的是，无论申通、圆通、宅急送，这几家“家族式”民营快递，在自身企业发展壮大的需要，以及行业环境的竞争所迫下，近年来都开始陆续引入职业经理人，快递转型雏形初现。

创始人之一、奚春阳的妻子)亲自挂帅申通总裁。

据申通内部人士9月3日对记者证实，自2012年8月接手天天快递转任天天董事长的奚春阳，目前已完全淡出申通，全力以赴经营天天快递。

同时，由于申通尚未正式对外宣布申屠俊的任命，他所任执行总裁和总裁之间具体如何分工，如何授权，尚不得而知，因此业内普遍表示暂无从评判。

另一方面，已多年稳居国内快递市场份额头把交椅的申通快递，今年却频频传出市场总量有被圆通赶超的危险。

“目前各家都在进步，只不过进步程度有区别，申通近两年的快递量增幅就已经有所下降，一方面是由于公司基数本身最大，但其投入比其他几家也相对都少，转运中心的自

营化转型也较慢。”业内人士对记者评价，这些都是促使申通转型的动力，并且成为其转型中表现出的微妙变化。

### “家族式”企业转型迈出第一步

以“家族式”起家的申通快递近来如此大规模、密集高管调整，被视作快递行业规模企业转型升级之路的重大试点。业内人士对记者评价认为，由于股份没有改变，引入职业经理人，只是家族企业面向现代企业管理制度转型迈出的第一步。

而为更多业界所强调的是，除了申通之外，打破家族式传统局面踏上转型之路的快递企业还包括圆通、宅急送等多家公司。

今年6月，美国快递巨头UPS公司原中国副总裁相峰任圆通速递CEO，在任职UPS之前，相峰还曾任商务部办公厅处长，积

累了丰富的政府关系经验。

而坚持了近20年绝对家族企业的宅急送，从去年进军淘宝转型开始，也首次引入职业经理人，如果转型成功，明年还或将考虑以股权转让的方式对外融资。

业内人士评价认为，家族式管理的确帮助快递企业早期实现了迅速扩张，打下了良好根基。但通过十几年行业发展，尤其近几年爆发式增长，最先成长起来的几大龙头快递企业也都逐渐意识到早期草莽、粗放式发展，给公司扩张带来的问题，尤其上市计划更要求公司管理的规范化，就必须引入职业经理人，从经验管理向科学管理转型，是家族企业转型现代企业的必经之路。

(李卓)